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     Comunicat de presă_Inspectoratul Școlar Județean Cluj 

 

În perioada 21 ianuarie-3 februarie  2026 se va desfășura  cea de-a V-a ediție  

a Programului educațional ,,BeCool – Gândește înainte!” pentru elevii clujeni 

 

 

În baza parteneriatului încheiat între Inspectoratul Școlar Județean Cluj și Motorhome 

Napoca Rally Team, s-a desfășurat astăzi, la Casa de Cultură a Studenților „Dumitru Fărcaș” 

din Cluj-Napoca, prima conferință din ediția a V-a a Programului educațional „BeCool – 

Gândește înainte!”, adresată elevilor din clasele a XI-a și a XII-a, din unitățile de învățământ 

liceal clujene, la care au participat peste 600 de elevi. 

 

 Scopul acestor activități de informare și de responsabilizare este prevenirea accidentelor 

rutiere și formarea unui comportament responsabil, bazat pe respectarea regulilor și pe 

protejarea vieții proprii și a celorlalți participanți la trafic. 

Prin campaniile de educare și informare desfășurate de specialiștii Napoca Rally Academy, 
în parteneriat cu Inspectoratul de Poliție al Județului Cluj, Inspectoratul pentru Situații de 
Urgență „Avram Iancu” Cluj și Inspectoratul Școlar Județean Cluj, elevii sunt sprijiniți să 
înțeleagă consecințele grave ale comportamentului teribilist în trafic, în special cele 
generate de consumul de alcool și droguri la volan.  

Pe parcursul întâlnirii interactive, elevii au discutat direct cu piloți de raliu, cu polițiști și 
paramedici SMURD despre importanța unei conduite responsabile la volan, despre pericolele 
vitezei excesive, despre efectele consumului de alcool sau substanțe interzise, precum și 
despre riscurile utilizării telefonului mobil în timpul condusului.  

Studiile de caz reale și dialogul deschis au transformat sesiunea într-o experiență educativă 
cu impact direct asupra viitorilor șoferi, în scopul prevenirii accidentelor de circulaţie și a 
formării unui comportament responsabil pe drumurile publice, în rândul tinerilor. 

Considerăm că educația rutieră timpurie, realizată într-un cadru organizat și cu specialiști 
din domenii relevante, reprezintă o investiție directă pentru siguranța comunității, 
activitățile fiind adresate elevilor cuprinși în categoria de vârstă interesată de obținerea 
permisului de conducere auto. 

„Inspectoratul Școlar Județean Cluj sprijină organizarea Conferinței educaționale „BeCool 
– Gândește înainte!”, un demers esențial pentru formarea unei conduite responsabile în 
rândul tinerilor care se pregătesc să devină participanți activi la traficul rutier. Educația 
rutieră joacă un rol esențial în formarea tinerilor ca viitori conducători auto responsabili 
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și conștienți de riscurile din trafic. Într-un context în care numărul accidentelor rutiere 
rămâne ridicat, instruirea timpurie și corectă în domeniul siguranței rutiere devine o 
necesitate, nu doar o opțiune. Tinerii aflați la început de drum în conducerea 
autoturismelor sunt adesea expuși pericolelor din trafic din cauza lipsei de experiență, a 
supraestimării propriilor abilități sau a influenței anturajului. Educația rutieră contribuie 
la dezvoltarea unei atitudini preventive, bazate pe respectarea regulilor de circulație, 
anticiparea situațiilor periculoase și adoptarea unui comportament responsabil la volan. 
Prin educație rutieră, tinerii învață nu doar regulile de circulație, ci și importanța 
conducerii defensive: păstrarea distanței de siguranță, adaptarea vitezei la condițiile de 
drum, evitarea distragerilor precum folosirea telefonului mobil și conștientizarea 
efectelor negative ale consumului de alcool sau substanțe interzise. Aceste cunoștințe pot 
face diferența între un drum parcurs în siguranță și un accident cu urmări grave. Investiția 
în informare, prevenție și formare practică reprezintă un pas important către salvarea de 
vieți și dezvoltarea unei culturi rutiere bazate pe responsabilitate și respect” a declarat 
doamna Marinela Marc, inspector școlar general la  Inspectoratul Școlar Județean Cluj. 

„Clujul este locul în care a luat naștere acest proiect, în 2011, iar de atunci peste 50.000 
de elevi din 10 județe ale țării au beneficiat de acest program de educație rutieră. Revenim 
de fiecare dată la Cluj-Napoca cu aceeași responsabilitate, iar prezența a peste 600 de tineri 
la aconferința de astăzi ne arată că educația rutieră este esențială și că dialogul direct poate 
contribui la schimbarea mentalităților”, a declarat Bogdan Marișca, coordonatorul 
Programului „Be Cool – Gândește înainte!”. 

Programul „Be Cool – Gândește înainte!” va continua cu o nouă sesiune dedicată liceenilor 
clujeni, programată pentru 3 februarie 2026, urmând ca pe parcursul anului să fie 
organizate și alte activități educaționale menite să contribuie la creșterea siguranței 
rutiere. 

Inspectoratului Școlar Județean Cluj consideră importanță continuarea acestui parteneriat, 
în contextul în care statisticile arată o pondere ridicată a tinerilor implicați în accidente 
rutiere, cauzate în principal de lipsa de experiență, teribilism și asumarea unor riscuri 
inutile în trafic. 
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